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กองคลัง

ก ำหนดเวลำยื่นแบบแสดงรำยกำรเพื่อเสียภำษีป้ำย
เจ้าของป้ายยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้าย (ภ.ป.1) ภายใน
เดอืนมีนาคมของทุกปี
❑ ในกรณีที่ติดตั้งหรือแสดงป้ายภายหลังเดือนมีนาคมหรือ

ติดตั้งหรือแสดงป้ายใหม่แทนป้ายเดิม หรือ เปลี่ยนแปลง
แก้ไขป้ายอันเป็นเหตุให้ต้องเสียภาษีป้ายเพิ่มขึ้น ให้
เจ้าของป้ายยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้ายภายใน 15 วัน 
นับแต่วันติดตั้งหรือแสดงป้าย หรือนับแต่วันเปลี่ยนแปลง
แก้ไขแลว้แต่กรณี

กำรช ำระภำษี
• ให้เจ้าของป้ายช าระภาษีป้ายภายใน 15 วัน นับแต่วันที่

ได้รับแจ้งการประเมิน
• ป้ายที่เริ่มติดตั้ง หรือแสดงในปีแรกให้เสียภาษีป้าย 

ตั้งแต่วันที่ติดตั้ง จนถึงงวดสุดท้ายของปี (คิดภาษีป้าย 
เป็นรายงวด งวดละ 3 เดือน)

งวด 1 มกราคม – มีนาคม = 100 %
งวด 2 เมษายน – มิถุนายน = 75 %
งวด 3 กรกฎาคม – กันยายน = 50 %
งวด 4 ตุลาคม – ธันวาคม = 25 %

เงินเพิ่ม
• ไม่ยื่นแบบแสดงรายการภาษปีา้ยภายในก าหนด ให้เสยีเงินเพิ่มร้อยละ 10 ของค่าภาษ ี
• ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้ายไม่ถูกต้อง ท าให้จ านวนเงินที่จะต้องเสียภาษีป้ายลดน้อยลงให้

เสียเงินเพิ่ม ร้อยละ 10 ของค่าภาษปีา้ยที่ประเมินเพิ่มเตมิ 
• ไม่ช าระภาษปีา้ยภายในเวลาที่ก าหนด ให้เสียเงินเพิ่มร้อยละ 2 ตอ่เดอืนของค่าภาษปี้าย



“อัตราภาษีป้ายใหม”่
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ตำมกฎกระทรวงก ำหนดอัตรำภำษีป้ำย พ.ศ. 2563

กฎกระทรวงก ำหนดอตัรำภำษีปำ้ยฉบบัใหมนี่ ้ใหใ้ชบ้งัคบัส ำหรบัปำ้ยท่ีตอ้งเสียภำษีตัง้แตว่นัท่ี 1 มกรำคม 2564
เป็นตน้ไป และปำ้ยท่ีตอ้งเสียภำษีก่อนวนัท่ี 1 มกรำคม 2564 ใหเ้ป็นไปตำมอตัรำเดมิ
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บทลงโทษ

หำกฝ่ำฝืนกฎหมำย หรือหลีกเลี่ยงกำรจ่ำยภำษีป้ำยจะมี
บทลงโทษอย่ำงไร

1. ในกรณีที่ผู้ประกอบการจงใจหลีกเลี่ยงการเสียภาษีป้ายโดยไม่ยื่นแบบ
แสดงรายการภาษีป้าย จะมีโทษปรับตัง้แต ่5,000 บาท ถึง 50,000 บาท
2. กรณีที่ผู้ประกอบการแจ้งความเท็จ หรือพยายามหลีกเลี่ยงภาษีด้วยวิธีการ
ตา่งๆ จะมีโทษจ าคุกไม่เกิน 1 ปี หรอืปรับต้ังแต ่5,000 บาท ถึง 50,000 บาท 
หรอืท้ังจ า ทัง้ปรับ
3. ในกรณีที่ผู้ประกอบการไม่แจ้งรับ โอนป้าย หรือไม่แสดงรายการเสียภาษี
ป้ายไว้ ณ สถานประกอบการของตนเอง ต้องระวางโทษปรับตั้งแต่ 1,000 
บาท ถึง 10,000 บาท

การช าระเงินภาษีป้าย
เม่ือได้รับหนังสือแจ้งประเมินภาษปี้าย
แล้ว ให้ด าเนินการช าระภาษีปา้ย
ภายใน 15 วัน

สถำนท่ีช ำระเงิน: ที่ส านักงานเทศบาล
ทีธ่นาคารกรุงไทย ผ่าน ATM ธนาคารกรุงไทย และ Internet Banking



หมวด/ประเภท ประมำณกำร
2564

จัดเก็บได้ (บำท) 
เดือนนี 

จัดเก็บได้ทั งปี (บำท)
(1 ต.ค. 63 – ปัจจุบัน) (%)

ภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง 500,000.00 3,319.11 16,441.63 3.29%

ภาษีโรงเรือนและที่ดิน 15,000.00 0.00 0.00 0.00%

ภาษีบ ารุงท้องที่ 4,000.00 489.00 6,155.07 153.88%

ภาษีป้าย 660,000.00 148,346.00 231,175.00 35.03%

ค่าธรรมเนียม ค่าปรับ และใบอนุญาต 1,864,400.00 75,071.60 700,727.90 37.58%

รายได้จากทรัพย์สิน 401,000.00 0.00 131,144.10 32.70%

รายได้เบ็ดเตล็ด 22,600.00 2.00 7,991.39 35.36%

รายได้จากทุน 2,000.00 0.00 0.00 0.00%

ภาษีจัดสรร 24,855,000.00 927,045.94 7,718,864.22 31.06%

เงินอุดหนุนทั่วไป 23,070,000.00 686,500.00 9,299,922.00 40.31%

รวม 51,394,000.00 2,022,773.65 18,112,421.31 35.24%

รำยกำร รับแจ้งจัดสรร
2563

รับจริง (บำท) 
(1 ต.ค. 62 – ปัจจุบัน)

จ่ำยจริง (บำท)
(1 ต.ค. 63 – ปัจจุบัน)

คงเหลือ

ค่าบ านาญ ลูกจ้างประจ า ถ่ายโอน 59,024.04 59,024.04 49,186.70 9,837.24

ขยายถนนคสล.พร้อมระบบระบายน  า บ.ท่าข้อง
เหล็ก ม.9 – บ.เพียเพา้ ม.4 (ทางหลวงท้องถิ่น 
หมายเลข อบ.ถ.21-003) จ านวน 2ช่วง มีพื นที่
รวมไม่น้อยกวา่ 4,569 ตร.ม. ทต.ค าน  าแซบ

9,892,000.00 0.00 0.00 9,892,000.00

รำยรับจริง เงินอุดหนุนระบุวัตถุประสงค์/เฉพำะกิจ
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งานจัดเก็บรายได้

ค่ำธรรมเนียมต่ำงๆ

รำยงำนผลกำรจัดเก็บรำยได้ ประจ ำเดือน กุมภำพันธ์ 2564



3

ภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง

ปี 2564 สถานการณ์การแพร่ระบาดของเชื้อไวรัสโคโรน่า

สายพันธุ์ใหม่ 2019 หรือโรคโควิด-19 ยังคงส่งผลกระทบต่อ
รายได้ ภาครัฐจึงขยายเวลาการช าระ “ภำษีที่ดินและสิ่งปลูก

สร้ำง ปี 2564” ออกไปอีก 2 เดือน และ ลดภำษี 90% อีก

ปี เพ่ือช่วยเหลือประชาชน

https://www.bangkokbiznews.com/news/detail/%20https:/gettgo.com/covid?utm_source=affiliate-nation&utm_medium=kt
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เฉพำะในปี 2564 ช่วงเดอืนเมษายน อปท.แต่ละแห่ง จะส่งแบบประเมินภาษี (ภ.ด.ส.6-8) 
พร้อมทั้งค าอธบิายเพิ่มเติมเกี่ยวกับการลดภาษี ให้กับผู้เสียภาษีหรือผู้มีหน้าที่ช าระภาษีแทนผู้เสีย
ภาษี ขณะที่ผู้เสียภำษีมีหน้ำท่ีต้องช ำระภำษีภำยในเดือนมิถุนำยน ซึ่งจะต้องด าเนินการด้วย
ตัวเอง ณ ส านักงานองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรืออาจช าระผ่านไปรษณีย์ลงทะเบียนตอบรับ 
หรือช าระผ่านธนาคารหรือโดยวิธกีารอื่น

นอกจากนี้ผู้ที่มีหน้าที่เสียภาษียังสามารถขอผ่อนช าระภาษีเป็นงวดได้เช่นกัน โดยเงินภาษีขั้นต่ าที่
จะมีสิทธิผ่อนช าระต้องมีจ านวนตั้งแต่ 3,000 บาทขึ้นไป ผ่อนได้ 3 งวด งวดละเท่าๆ กัน ซึ่งงวดที่ 
1 คอืเดอืนเมษายน และจบงวดสุดทา้ยเดอืนมิถุนายน หากไม่ช าระภาษีตามระยะเวลาที่ก าหนด จะ
หมดสทิธกิารผ่อนช าระและจะตอ้งเสียเงินเพิ่ม 1% ตอ่เดอืนของจ านวนภาษีที่คา้งช าระด้วย

ภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง

วธิีกำรค ำนวณภำระภำษีท่ีต้องเสียในแต่ละปี
ฐานภาษีของภาษีท่ีดินและส่ิงปลูกสรา้ง คอื มูลค่าทัง้หมดของที่ดนิรวมกับสิ่งปลูกสรา้ง วิธีการ
ค านวณภาระภาษใีนแตล่ะกรณี

กรณีท่ีดินท่ีไม่มีส่ิงปลูกสร้ำง ภาระภาษี = มูลคา่ที่ดิน x อัตราภาษี ทัง้นี้ก าหนดให้ มูลคา่ท่ีดิน = 
ราคาประเมินทุนทรัพย์ที่ดิน (ตอ่ ตร.ว.) x ขนาดพื้นที่ดนิ

กรณีที่ดินและสิ่งปลูกสร้ำง ภาระภาษ ี= (มูลค่าที่ดนิ + มูลค่าสิ่งปลูกสรา้ง) x อัตราภาษี ทัง้นี้
ก าหนดให้
มูลค่าที่ดนิ = ราคาประเมินทุนทรัพย์ที่ดิน (ตอ่ ตร.ว.) x ขนาดพื้นที่ดนิ มูลค่าสิ่งปลูกสรา้ง = (ราคา
ประเมินทุนทรัพย์โรงเรอืนสิ่งปลูกสรา้ง (ตอ่ ตร.ม.) x ขนาดพื้นที่สิ่งปลูกสรา้ง) – คา่เสื่อมราคา

กรณีห้องชุด ภาระภาษ ี= มูลค่าห้องชุด x อัตราภาษี ทัง้นีก้ าหนดให้ มูลค่าห้องชุด = ราคาประเมิน
ทุนทรัพย์ห้องชุด (ตอ่ ตร.ม.) x ขนาดพื้นที่ห้องชุด (ตร.ม.)
อย่างไรก็ตาม กรมธนารักษจ์ะเป็นผู้ก าหนดราคาประเมินทุนทรัพย์ที่ดนิ ราคาประเมินทุนทรัพย์
โรงเรอืน สิ่งปลูกสรา้ง ราคาประเมินทุนทรัพย์ห้องชุด และอัตราค่าเส่ือมราคา
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ภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง


